

## 2019 年省级中学学科带头人/骨干教师候选人 培训及教学评审活动圆满结束

受山西省教育厅委托，山西省中学教师培训中心于 2019 年 12 月 17 日至 30 日组织了 2019 年省级中学学科带头人/骨干教师候选人培训及教学评审活动，并圆满完成了各项任务。



骨干教师候选人培训开班典礼



学科带头人候选人培训开班典礼

2019年省级中学骨干教师候选人培训分两期举办。第一期培训于12月17日至21日进行，参训学员来自大同、朔州、长治、运城四个地市，共191人（其中，初中133人，高中58人）。第二期培训于12月26日至30日，参训学员来自太原、晋中、晋城、吕梁、临汾、忻州、阳泉七个地市，共254人（其中，初中152人，高中102人）。培训中心根据省教育厅文件要求，结合骨干教师培训需求，在充分考虑参训学员教育教学特点基础上，精心设置了课程。太原市教研科研中心副主任解腊梅老师作了《在教学中研究，在研究中成长》专题讲座，着重辅导学员如何在教学实践中进行行动研究。太原市教科研中心理科教学研究室薛三虎主任作了《观课议课要点与策略》专题讲座，以大量课堂教学评价为例，介绍了观课议课评价要点，为学员组织规范、深入的教研活动提供了指导。太原师范学院教育学院书记刘刚喜、副

院长常学勤教授、郝若平教授、吴丽萍副教授和焦佩婵副教授分别做了《教师应树立的几个观念》、《有效教学与教师应具备的意识》、《促进学生心理健康的路径》、《基于新教学模式的课堂管理实务》和《新课改下的课堂教学评价——案例教学》的精彩讲座，全方位、多角度助力骨干教师候选人的专业成长。骨干教师候选人培训课程除专题讲座外，在培训结束之际还进行了综合测试。两期学员态度端正，以严谨的纪律提交了满意的答卷。



太原市教研科研中心解腊梅副主任



太原市教研科研中心理科教学研究室薛三虎主任



刘刚喜书记



郝若平教授



吴丽萍副教授

此次培训参训学员人数众多，但管理严格、纪律严明、秩序井然。学员们纷纷表示，为期四天的学习，让他们在教育教学上更新了观念，开阔了视野，掌握了新的方法和技能，感到这是一次赋能的培训、加油的培训。

省级中学学科带头人候选人培训及教学评审活动也分两期举办。第一期于12月21日至25日进行，涵盖了高中各学科、以及初中历史、生物、音乐、体育、美术等学科，共147人（其中，初中56人，高中91人）。第二期于12月22日至26日进行，涵盖了初中英语、物理、化学、地理等学科，共102位候选人。根据省教育厅要求，学科带头人候选人除需接受培训外，还需要参加教学评审活动。

在培训课程方面，太原师范学院教育学院副院长常学勤



教授就教师专业发展的内涵、评价标准、评价维度和发展路径做了系统介绍，特别是善于学习和自我反思研究、同伴互助、专业引领的教师发展路径引领着学员的专业成长。太原师范学院教育学院焦佩婵副教授围绕“校本教研的基本规范”，重点讲述了校本教研的基本方式、备课的基本规范和校本教研管理中的问题，内容深入浅出、引人入胜。此外，太原师范学院教育学院书记刘刚喜、郝若平教授、吴丽萍副教授分别做了《德育面临的新课题与改革的思路》、《关爱学生 从心开始》、《基于新教学模式的课堂动态管理策略与艺术》等专题讲座。



太原师范学院教育学院常学勤副院长



太原师范学院教育学院焦佩婵副教授

为了教学评审活动的顺利开展，培训中心刘刚喜主任细致筹划，副主任常学勤教授亲自做了精心安排，经多方协调，选聘了 69 位各学科评审专家，以太原市实验中学和太原市

三立中学为教学评审基地，为每位参评的学科带头人作了授课主题、时间、地点、班级的详细安排。



初高中教学评审基地太原市实验中学



初中教学评审基地太原市三立中学



英语学科带头人候选人授课



学科带头人候选人现场



地理学科带头人候选人授课

结束之际，学员不仅感到各个专题讲座获益匪浅，而且对培训中心严密的组织工作和周到的服务，给予了高度肯定和热情赞扬。